

Sisački pogled ka kišnom nebu i "gluhoj" politici

ZATOČENI U BEZDANU OBORINSKIH VODA IZMEĐU LOVRIĆEVE I MEŠTROVIĆEVE ULICE

Iako većina građana Siska svako jutro podiže pogled prema nebu u iščekivanju koje zrake ljetnoga sunca, neki od nas to čine ne samo u nedostatku vitamina D, već sa strepnjom oko gorućih životnih pitanja. Centar grada poprimio je unazad koju godinu neku novu strukturu, obojale su se neke fasade, skupim i neuklopljivim pločama popločile neke promenade. Međutim, važni infrastrukturni projekti samog sisačkog centra se uporno zaobilaze. Tom nebrigom, pa čak i namjernim ignoriranjem, najviše su pogođeni Sišćani koji žive zatočeni u infrastrukturnom bezdanu oborinskih voda između ulica Franje Lovrića i Ivana Meštrovića. Sjevernu granicu problematičnog područja čini Trg 22. lipnja, a južnu ulica Ivana Kukuljevića Sakcinskog (nekad Trg 1. internacionale). Pri svakom većem pljusk, dužoj kiši i sličnim vremenskim (ne) prilikama, pogotovo ukoliko su intenzivnije, ovaj dio stanovnika Siska razmišlja o poplavama i spašavanju imovine koja je redovito pod ugrozom. Iako je gradonačelnica upoznata s ovim problemom, za sada ga ignorira, baš kao i ostale infrastrukturno važne projekte za naš grad. Ovdje rješenje neće pronaći u populističkim kozmetičkim zahvatima poput svježih fasada, već je ono kompleksno i financijski zahtjevno, no to

ne bi trebao biti problem, jer se gradonačelnica predstavila kao vrhunski stručnjak za povlačenje sredstava iz EU fondova, a u javnosti opetovano ponavlja kako je grad u financijskom suficitu pa se postavlja pitanje: zašto se već nije pristupilo ozbiljnom radu? Nadamo se kako u pitanju nije diskriminacija ili puko ignoriranje ili laganje o stanju gradskih financija.

Treba istaknuti kako su građani ovog dijela Siska toliko očajni, ali u doprinosu rješenja ovog problema i izuzetno aktivni te su sami već pokrenuli inicijativu za rekonstrukciju nefunkcionalnog sustava oborinske odvodnje (kanalizacije) u Ulici Ivana Meštrovića u Sisku. Oni su motivirani neodgovarajućim pristupom komunalnom problemu, opisali stanje i posljedice na terenu, ali i naveli dosadašnje značajne zahvate koji su ga mogli riješiti, te je zahtjev uobličen i razrađen kroz mjere, aktivnosti i njihove nositelje, a koje mogu riješiti problem. Svjesni su da oborinska (mješovit) kanalizacija ima nedovoljnu propusnost koja kritičnu nefunkcionalnost pokazuje zadnjih dvadeset do trideset godina. Zbog načina gradnje, poplavljanjima su posebno pogođene zgrade kolektivnog stanovanja. Budući da je kanalizacijski sustav odvodnje osmišljen i izgrađen kao mješoviti (fekalije i oborine u jednu

cijev), prostorije ne poplavljuju samo oborinske vode, već i sadržaj sanitarne, fekalne kanalizacije. Nošene oborinskim vodama, prostorije naplavljuju fekalije iz cijevi mješovitog kanalizacijskog sustava i uzrok su ozbiljnih higijensko-zdravstvenih posljedica za stanare, korisnike poslovnih i pomoćnih prostorija i druge građane. Poplave uzrokuju uvijek istu štetu na zgradama - oštećenja od vlage i plijesni na konstruktivnim i građevinskim elementima zgrada: zidovima, stolariji, instalacijama te oštećenja opreme ovih prostorija: uređaja, namještaja, ogrjeva i drugih stvari kojima su opremljeni ili koje se čuvaju unutar tih prostora. Nprekinuti ciklus šteta ponavlja se više puta godišnje.

Istovremeno voda poplavljuje i dva najvažnija podvožnjaka za ulazak u centar Siska - u Ulici Ivana Kukuljevića Sakcinskog (kod Tržnice) i na spoju ulica Franje Lovrića i Nikole Šipušića. Ovo pak uzrokuje potpuni prometni kolaps jer sprječava ulazak u centar grada. Naravno, ova su dva poplavljanja usko povezana, a ukazuju na sistemski problem, odnosno nefunkcionalnost cijelog sustava. Budući da je već godinama prisutan, opisani je problem dobro poznat, kako vlasnicima i korisnicima stambenih zgrada, tako i gradskim službama i Sisačkom vodovodu d.o.o. - tvrtki

čija djelatnost i nadležnost je odvodnja oborinskih i otpadnih voda. Međutim, unatoč poznavanju problema i velikim uložnim sredstvima, problem nije riješen. Dva su zahvata u prostoru problem akceptirala, ali se zapravo njime uopće nisu bavili: 2004. godine i projektom izgradnje sustava odvodnje otpadnih voda grada Siska, čiji je veliki finale bila izgradnja i početak rada Uredaja za pročišćavanje otpadnih voda grada Siska, koji je zaobišao ovaj teren. Treba istaknuti kako je ovdje riječ o prvorazrednom komunalnom sistemskom problemu koji se ne može riješiti intervencijama, tekucim održavanjem, niti slično. Njegov rješavanje podrazumijeva cjelovit i ozbiljan pristup, organizacijski, financijski i tehnički, sukladno aktualnim načelima komunalnog gospodarstva propisanim za lokalnu samoupravu. U suprotnome nije razumno očekivati njegovo rješavanje.

Nadamo se da će javno ističani suficit i samohvala o učinjenom za Sisak naše gradonačelnice i ovaj projekt staviti na njezinu skromnu listu, jer da bi nam uistinu u gradu bilo lijepo, mora nam biti i suho, a Kontrolu smo vjerovali da smo isušili još tamo krajem 19. stoljeća. Valjda nećemo na početku 21. stoljeća dobiti novu?

Vlatka VUKELIĆ

Pisma čitatelja

ZAŠTO SE NE NAĐE JEDNOSTAVNIJE I JEFTINIJE RJEŠENJE ZA UKLANJANJE NAPLAVINA OKO BLOKOVA?

Poštovano Uredništvo!

Brod Biokovo, o kojemu sam listajući stare brojeve sisačkog Jedinstva, slučajno pročitao da je prvi put zaplovio 1961. godine, već nekoliko godina stoji privožen u priistaništu na

bolje rješenje, nego danima iz motornog čamca bacati neveliko sidro (u posljednje vrijeme i nešto kao velike grablje) pa zahvaćene trupce i granje, počesto s naročito „liječnim“ ukusom, plastičnim kesama i

